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Güvence Hesabı Katkı Payında Asgari Maktu Tutarına İlişkin Genelge 
(2016/$

Bilindiği üzere. 26.07.2007 tarihli ve 26594 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
Güvence Hesabı Yönetmeliğinin 8 inci maddesinin birinci fıkrası a ve c bentleri uyarınca 
Hesabın gelirlerinin bir kısmım, her yıl sigorta şirketlerinin zorunlu sigortalar için tahsil 
ettikleri loplara safı primlerin yüzde biri oranındaki katılma paylan ile zorunlu sigorta 
yaptıranların safi primlerinin yüzde ikisi oranında sigorta şirketine ayrıca ödeyecekleri 
katılma payları oluşturmaktadır.

Aynı yönetmeliğin anılan maddesi ikinci fıkrası ise

“(Ek: RG-05.03.2013-28578) Ancak, katılma payı Müsteşarlık tarafından her yıl için 
ilgili sigorta branşları ve sigorta konusu rizikolar temelinde tespit edilecek maktu tutardan az 
olamaz "

hükmünü amirdir. Buna göre. Güvence Hesabına aktarılacak katkı paylarına ilişkin 
olarak aşağıdaki esasların uygulanması karara bağlanmıştır.

1. Aktarılması gereken maktu tutar sigorta ettiren için 6 t olacaktır. Şirketlerden 
maktu olarak aktarılacak tutar ise Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin 
Sermaye Yeterliliklerinin Ölçülmesine ve Değerlendirilmesine İlişkin 
Yönetmeliğin 9 uncu maddesinde belirtilen şirket sermaye yeterliliği oranına 
(SYR) göre değişiklik gösterebilir.

2. I inci maddede yer alan şirket katkı payı aktarımına ilişkin işbu Genelge ekinde 
yer alan tablo esas alınacak olup, söz konusu katkı payı poliçe tanziminde mevcut, 
şirketin Müsteşarlığımıza iletilen bilinen en son SYR'sine denk gelen maktu 
tutardan az olamaz.

3. Nispi aktarılması gereken tutarın bahse konu sigorta ettiren/şirketten alınacak 
maktu tutardan fazla olması durumunda nispi yöntem uygulanır.

4. Bu Genelge, otomobil araç grubu için düzenlenecek trafik sigortası poliçelerinde 
geçerli olacaktır.

5. Kısa süreli poliçeler de işbu genelge kapsamına dâhildir.

6. Bu Genelge 1 Ocak 2017 tarihinden itibaren yürürlüğe girer.



Maktu Tutarlar
syr oranı Sigorta ettiren Şirket
>115 6,0 5,00
100-115 6,0 7,00
70-100. 6,0 9,00
33-70 6,0 11,00
<33 6,0 13,00


